
szkic rozwiązania – Jacek Kredenc 

Poszukiwania w logarytmach 

Zadanie 1.  

Oszacuj do dwóch miejsc po przecinku, wartości logarytmów: 

a) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎(𝟎, 𝟖) 

b) log10 25 

Rozwiązanie 

a) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟎, 𝟖 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎
𝟖

𝟏𝟎
= 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟖 − 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟏𝟎 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟐

𝟑 − 𝟏 = 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟐 − 𝟏 ≈ 𝟑 ∙

𝟎, 𝟑𝟎𝟏 − 𝟏 = 𝟎, 𝟗𝟎𝟑 − 𝟏 = −𝟎, 𝟎𝟗𝟕 ≈ −𝟎, 𝟏 

b) 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟐𝟓 = 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟓
𝟐 = 𝟐 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟓 ≈ 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟔𝟗𝟗 = 𝟏, 𝟑𝟗𝟖 ≈ 𝟏, 𝟒 

 

Zadanie 2. 

Wyznacz wartości podanych logarytmów: 

a) 𝐥𝐨𝐠𝟐 √𝟐
𝟑

 

b) log6 6√6 

c) log 10√10 

d) log2 25√5 

e) log2 (
1

√2
) 

f) log4 (
1

2√2
) 

g) log (
1

√10
4 ) 

Rozwiązania 

a) log2 √2
3

= log2 2
1

3 =
1

3
log2 2 =

1

3
 

b) log6 6√6 = log6 6
1 ∙ 6

1

2 = log6 6
1+

1
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3

2 =
3

2
log6 6 =

3

2
 

c) log 10√10 = log 101 ∙ 10
1
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2 = log 10
3
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3
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log 10 =

3

2
 



d) log2 25√5 = log2 5
2 ∙ 5

1
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2+

1
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5
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5
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log2 5 ≈ 2,5 ∙ 2,32192 = 5,8048 

e) log2 (
1

√2
) = log2 (

1

2
1
2

) = log2 (2
−
1
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1

2
log2 2 = −

1

2
 

f) log4 (
1

2√2
) = log4 (

1

21∙2
1
2
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1

2
1+

1
2

) = log4 (
1

2
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2
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−
3
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3
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3
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g) log (
1

√10
4 ) = log (

1

10
1
4

) = log (10−
1

4) = −
1

4
log 10 = −

1

4
 

 

Zadanie 3. 

Rozwiąż równania 

a) log2 𝑥 = 3 

b) log4 𝑥 =
1

2
 

c) log𝑥 81 = 4 

d) log2(𝑥 − 6) = 3 

Rozwiązania 

a) 𝒙 = 𝟐𝟑 = 𝟖 

b) 𝒙 = 𝟒
𝟏

𝟐 = √𝟒 = 𝟐 

c) 𝒙𝟒 = 𝟖𝟏 

𝒙 = √𝟖𝟏
𝟒

= 𝟑 

d) 𝒙 − 𝟔 = 𝟐𝟑 

𝒙 − 𝟔 = 𝟖 

𝒙 = 𝟏𝟒 


